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Agenda

Vergadering van de commissie voor Europese Zaken (EUZA)

dinsdag 3 februari 2026 van 14:45 tot 14:55

locatie: commissiekamer 3

soort vergadering: regulier

agendastatus: definitief

1. Vaststellen agenda

PDF-versie van het convocaat

2. E250021
Werkprogramma 2026 van de Europese Commissie
Bespreking vaststelling conceptprioriteitenlijst Europees Werkprogramma 2026

De afgelopen maanden heeft in de fracties en de Kamercommissies de selectie plaatsgevonden van
mogelijke prioriteiten ten behoeve van het Europese Werkprogramma 2026 van de Eerste Kamer.

Hierbij treft u de selectielijst aan van de voorstellen uit het werkprogramma die in de commissies in
meerderheid zijn geprioriteerd. Het gaat daarbij om de prioritering van nieuwe voorstellen en
voorstellen uit het jaarplan voor evaluaties en geschiktheidscontroles.

Bijgaand treft u de conceptprioriteitenlijst van de Eerste Kamer aan en een begeleidende conceptbrief
van uw commissie aan de Kamervoorzitter ter doorgeleiding naar de plenaire vergadering.

Selectieprocedure Europees Werkprogramma
Conform artikel 109 en 110 van het Reglement van Orde wordt op basis van achtereenvolgens de
inbreng van fracties en commissies voorstellen uit het jaarlijkse Werkprogramma van de Europese
Commissie geselecteerd en geprioriteerd. Dit proces wordt gecoördineerd door de commissie EUZA.
Desgewenst kunt u op de selectieprocedure terugblikken.

Beslispunt:

Kan de commissie instemmen met bijgevoegde conceptbrief met bijlage aan de
Kamervoorzitter ter doorgeleiding naar de plenaire vergadering?

Brief EUZA aan Kamervoorzitter inzake Europees Werkprogramma
Conceptlijst Werkprogramma 2026 van de Eerste Kamer
E250021 - Werkprogramma 2026 van de Europese Commissie

3. Bezoek van een delegatie van de interparlementaire contactgroep Frankrijk-Nederland van de
Franse Senaat
Bespreking

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen
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De interparlementaire contactgroep Frankrijk-Nederland van de Franse Senaat, onder voorzitterschap
van de heer Jean-Jacques Lozach, is voornemens om tussen 2-5 maart 2026 een bezoek aan
Nederland te brengen en verzoekt om een ontmoeting met de Eerste Kamer in de ochtend van
dinsdag 3 maart om gemeenschappelijke thema's op het gebied van interparlementaire en bilaterale
samenwerking te bespreken. Samenwerking op het gebied van defensie en veiligheid wordt door de
Franse contactgroep voorgesteld als een mogelijk thema van gesprek, maar daarnaast is er ruimte
voor suggesties vanuit de Eerste Kamer.
Omwille van de door de delegatie aangedragen onderwerpen wordt voorgesteld ook de commissie
BDO bij dit gesprek te betrekken.

Beslispunten:

Kan de commissie instemmen met het ontvangen van een delegatie van de
interparlementaire contactgroep in de ochtend van dinsdag 3 maart 2026?
Wenst de commissie (bijkomende) thema's aan te dragen voor het gesprek?

Brief Franse Senaat - NLse vertaling

4. 21.501-20; 21.501-02
Verslag informele Europese Raad van 22 januari 2026 en Raad Algemene Zaken 26 januari 2026
Bespreking

De minister van Buitenlandse Zaken heeft het verslag van een informele Europese Raad van 22
januari 2026 en het verslag van de Raad Algemene Zaken van 26 januari 2026 aan de Kamer doen
toekomen.

Verslag informele Europese Raad van 22 januari 2026
De minister van Buitenlandse Zaken heeft het verslag van een informele Europese Raad van 22
januari 2026 aan de Kamer doen toekomen. Aangezien de aanleiding van deze informele ER
actualiteiten in de internationale rechtsorde betrof, zal de brief bij de commissie BDO onder de
aandacht worden gebracht.

Verslag Raad Algemene Zaken van 26 januari 2026
Tijdens de Raad Algemene Zaken is er gesproken over het European Democracy Shield, het
werkprogramma van het Cypriotische EU-voorzitterschap en de landenspecifieke rechtsstaatdialogen
met Denemarken, Estland, Griekenland en Spanje.

Raad Algemene Zaken en Raad Buitenlandse Zaken (21.501-02); brief van de minister
van BZ over verslag Raad Algemene Zaken van 26 januari 2026 (EK, HZ)

Europese Raad (21.501-20); brief van de minister van BZ over verslag van de informele
Europese Raad van 22 januari 2026 (EK, EX)

5. Mededelingen en informatie
Bespreking

Nederlands Voorzitterschap van de Benelux Unie 2026
Op 1 januari 2026 heeft Nederland het voorzitterschap van de Benelux Unie overgenomen. De
minister van Buitenlandse Zaken licht in een brief van 27 januari 2026 de inzet van het Nederlandse
voorzitterschap van de Benelux Unie toe, alsmede de Nederlandse prioriteiten voor de politieke
samenwerking tussen België, Nederland en Luxemburg. De Eerste Kamer heeft de brief in afschrift
ontvangen. De brief is reeds gedeeld met de delegatie van de Benelux Interparlementaire Assemblee.

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting
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De commissie SZW zal de inhoud van deze brief betrekken bij een schriftelijk overleg m.b.t.
grensoverschrijdend telewerk.

Nederlandse inzending toetsingscyclus voor de rechtsstaat 2026
De Nederlandse input op de vragenlijst van de Europese Commissie in het kader van de
toetsingscyclus voor de rechtsstaat voor 2026 is ter informatie ontvangen. De vragenlijst gaat in op de
In bijgaande brief van 27 januari 2026 deelt de minister van BZ mede namens de minister van J&V, de
minister van BZK, de staatssecretaris van J&V en de minister van OCW ter informatie de Nederlandse
input op de vragenlijst van de Europese Commissie in het kader van de toetstingscyclus voor de
rechtsstaat 2026. De Europese Commissie is voornemens om op basis van de verkregen input en een
landenbezoek het rapport in juli 2026 te publiceren. De brief is eveneens bij de commissie J&V onder
de aandacht gebracht.

Overzicht nieuwe gepresenteerde Europese voorstellen
In het overzicht van 9-16 januari staan o.a. voorstellen COM(2026)20 en COM(2026)22. Deze hebben
betrekking op respectievelijk het opzetten van de steunlening aan Oekraïne voor 2026 en 2027 en op
de instelling van de Faciliteit voor Oekraïne, die eerder aan de orde is geweest in de commissies FIN-
EUZA.

Brief inzake Nederlands Voorzitterschap van de Benelux Unie
EU en de rechtsstaat (35.295); brief van de minister van BZ over Nederlandse inzending

toetsingscyclus voor de rechtsstaat 2026 (EK, BF)
Bijlage - European Rule of Law Mechanism: input from the Netherlands for the 2026 Rule

of Law Report (20 p.)

Lijst ingekomen brieven commissie EUZA
Overzicht nieuw gepresenteerde Europese voorstellen (23 januari - 30 januari 2026)
Overzicht nieuw gepresenteerde Europese voorstellen (9 januari - 16 januari 2026)
Overzicht van aanhangige gedelegeerde regelgeving

6. Rondvraag

De griffier van de commissie,

Ilse van den Driessche

Bijlagen


